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  ديفرانسيل
 ؟صورت مقابل است هاي زير به يك از دنباله نمودار كدام -1
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  
1nتعريف شده باشد، حاصل   na a  ؟كدام است 
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2چه تعداد از جملات دنبالة  - 3
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n
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     
( ؟تر است بزرگ از صفر   (.نماد جزء صحيح است ، 

1( 4  2( 6  3( 8  4( 9  
( ؟اند هاي زير ثابت چند دنباله از دنباله - 4  (.نماد جزء صحيح است ، 
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1در دنبالة  - 5
3 14n na a    1و 1a  ،k  كدام باشد تا دنبالة n nb k a  ؟يك دنبالة هندسي باشد 

1( 3-  2( 1
4   3( 3
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2چند جفت از جملات دنبالة  - 6 9 1na n n   ؟دو به دو با يكديگر برابرند 
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در دنبالة بازگشتي  - 8 na 1صورت  كه به
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3a  ؟است، جملة دهم كدام است ف شدهتعري 
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در دنبالة  - 9 na  1كه
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 هم، كدام است؟، دو برابر مجموع جملات اول تا د

1( 11a   2( 11 1a    3( 22 1a    4( 22a   

  ديفرانسيل
  ها دنباله

  27تا  18هاي  صفحه
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2ضرب همة جملات دنبالة  حاصل -10
4n

n!
a n sin


 ؟كدام است 

2 )3   2 )2  صفر )1 2   4( 2
2   

2ترين مقدار دنبالة  اختلاف بين بيشترين و كم - 11
3 7
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 
 

 
 ؟كدام است 
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 ؟ترين جمله كدام است بزرگ ،

1( 5/81  2( 5/82  3( 281 2   4( 281 2  

10جملات دنبالة  -13 9
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nبراي مقادير   M  در بازة 4 96 5/  ؟كدام است Mگيرند. حداقل مقدار طبيعي  قرار مي ,

1( 10  2( 11  3( 12  4( 13  

1اگر دنبالة  -14
2
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 
 

 
 ؟كدام است kدار باشد،  كران 

n   4( 1 )3  1 )2  صفر )1
n

   

اگر  - 15 na اي با جملات حقيقي منفي و  دنباله 1 13 2n n n nn a a a a     آنگاه كدام گزينه در مورد دنبالـة ، na   ًالزامـا
 ؟صحيح است

  .صعودي است )4  غيريكنواست. )3  دار است. كران )2  نزولي است. )1
 ؟هاي زير صعودي است يك از دنباله كدام -16
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  دار كران -غيريكنوا  )4  كران بي -غيريكنوا  )3  دار كران –يكنوا  )2  كران بي –يكنوا  )1

3دنبالة  kي كدام مقدار به ازا - 18
4
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 ؟اكيداً نزولي است 
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دنبالة  kبه ازاي چه مقاديري از  -19 2 logn k sinn  ؟صعودي است 
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1كدام عبارت دربارة دنبالة  - 20
na Ln

n n

 
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( ؟دباش صحيح مي   (.علامت جزء صحيح است ، 

  كران نزولي و بي )2    دار صعودي و كران )1
  كران غيريكنوا و بي )4    دار غيريكنوا و كران )3
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  رياضي پايه

حاصل عبارت  -21   
13 2

2 12 3 2 3



  ؟كدام است 

1( 7 4 3   2( 2 4 3   3( 4 2 3   4( 1   

اگر  - 22 2
2 1    باشد، حاصل 23 3  كدام است؟ 

1( 2   2( 2   3( 2 2   4( 2   

اگر  - 23    22 1f x f x x    اي  ماندة چند جمله باشد، باقي f x  2برx  ؟كدام است 

1( 5
3   2( 5   3( 5   4( 5

3   

اي  قسمت تقسيم چند جمله خارج - 24  7 128P x x   2برx   1به ازايx   ؟كدام است 

   43 )4   43 )3  صفر )2   127 )1

ماندة تقسيم  اگر باقي - 25 f x  2بر 1x   2و 1x  ماندة تقسيم  باشد، باقي 5و  3ترتيب  به f x  24بر 1x  صورت  بهax b 
aباشد.  مي b ؟كدام است 

1( 4   2( 4   3( 8   4( 8   

اي  جملة چندم در بسط دو جمله - 26
9

23 4x
x

  
 

 ؟است  xمستقل از  

  پنجم )4  هفتم )3  سوم )2  ششم )1

متر  2درآمده است. اگر مساحت مستطيل هاشورخورده  قابلمصورت شكل  متر به 8سيمي به طول  - 27
 هاي شكل، مستطيل هستند.) (همة قسمت ؟مربع باشد، مجموع طول و عرض آن چند متر است

1( 2     2( 3  

3( 4     4( 8   

در معادلة درجه دوم  - 28 23 2 5 0ax b x c      3رابطة 3a c b      برقرار است. يك ريشة اين معادله همـواره كـدام
 ؟است

1( 1   2( 3
c

a
   3( 3 2

3
b a

a

    4( 2
3
c

a
   

2هاي معادلة  ريشه - 29 2 0x mx   ،x  وx  4هستند. اگر اعداد ،x x   وx x   ،تشكيل دنبالة حسابي دهندm  كدام
 ؟تواند باشد مي

1( 3  2( 2   8 )4  صفر )3   2

22هاي معادلة  ريشه 2xو  1xاگر  -30 2 3 1 0x x   1هاي كدام معادله  گاه ريشه باشند، آن 2

2 1

x x

x x
  3و 3

1 2 2 1x x x x ؟هستند 

1( 2 5 4 0x x      2( 2 5 4 0x x    

3( 2 5 4 0x x      4( 2 5 4 0x x    

  2رياضي 
گيري  ه: الگو و دنباله، ريش1فصل 

  رساني و توان
  24تا  17هاي  صفحه

  حسابان
محاسبات جبري : 1فصل 

  معادلات و نامعادلات
  17تا  6هاي  صفحه
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  هندسه تحليلي
kعبارت  حاصل -31 (i j k) i (j k) j (i k)         كدام است؟ 

1(2 3j k i     2( 2i k j   
3( 2 2 2k i j     4( 2 2k i  

3a مداشته باشي bو  aبراي دو بردار  اگر - 32  ،2b  3وa . b  حاصل ،a bكدام است؟ 

1 (3  2 (2 3  3 (3 3  4 (4 3  

1دو بردار  -33 1 1a ( , , )   1و 1b ( , , )   الاضلاع بنا شـده روي   سازند. اگر مساحت متوازي تر از قائمه مي بزرگ ةبا يكديگر زاوي

3اين دو بردار برابر با  aبردار  ةباشد، انداز 2 b كدام است؟ 

1 (4   2 (2 3  3 (3  4 (2 2  

a,b,c)؟دهد يك ويژگي همواره درست را نشان مي ،كدام رابطه در ضرب بردارها - 34 o) 

1(2a (a b) | a |      2(2(a b) (a b) (a b)      
3(a (b c) (a b) c        4 (0a.(b c) (a b).c     

3اگر -35 1 0A ( , , )،1 1 1B ( , , )  2و 1 0C ( , , )  ،سه رأس مثلثABC  باشند، آنگاه طول ارتفاع وارد بـر ضـلعBC   در ايـن
 ؟مثلث چقدر است

1(3 2  2(3 2
2  3(3  4(2 3  

2ةخط گذرا از دو نقط - 36 1 1A ( , , ) 1و 0 2B ( , , )  2خط بر
3
x z

d : by
a


   در ايـن صـورت  عمود اسـت .a  وb   كـدام

 د؟ند باشنتوان مي

1(12 3a ,b


    2(2 4a ,b    3(1 1a ,b    4(1 1a ,b    

1هاي اگر دو خط به معادله - 37 1 1
2 2

x y z
L :

a

  
 


3و   2 2

3 2 2
x y z

L :
    با هم متقاطع باشند، آنگاهaكدام است؟ 

1 (2-  2 (2  3 (6-  4 (6  
1Dها قرار دارد و از دو خط  zروي محور  A ةنقط -38 :(x y ,z )   1وD : (x ,y z)    ـ   A ةبه يك فاصله است. ارتفـاع نقط

 تواند باشد؟ كدام مي

1 (2  2 (4  3 (2-  4 (4-  

3ةنقط ةقرين - 39 2 6A( , , )5نسبت به خط 4 2 32 4
x y

d : z
  

  


 كدام است؟

1(7 6 0( , , )  2(1 3 2( , , )    3(9 2 10( , , )   4(4 3 1( , , )  
40 - L 1ةاز نقطخطي گذرا 2 1A ( , , )4است. اگر نقاط 3 2B ( , , )0و 1 0C ( , , )  ،نسبت به خطL قرينه يكديگر باشند، خطL 

 د؟ساز اي مي ها چه زاويهxمحورجهت مثبت با 

1(30  2(45  3(60  4(90  

  هندسه تحليلي
  خط و صفحه –بردارها 
  42تا  25هاي  صفحه
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  رياضيات گسسته
هـايي بـه هـم مربوطنـد. اگـر از       پـل  ةبه وسـيل  E و A ،B ،C ،Dةمنطق 5 ،در شكل مقابل -41

 ؟رسيم ها را فقط يك بار طي كنيم، به كدام منطقه مي پل ةحركت كنيم و همAةمنطق

1(A  
2(E  
3(C  
  پذير نيست. امكان )4

 ؟تشكيل شده باشد» بخش جدا از هم«توان رسم كرد كه از دو  يال مي 4رأس و  5چند گراف ساده با  - 42

1( 4  2( 3  3( 2  4( 1  
11،9ة اي از مرتب در گراف ساده - 43  6و  ؟اين گراف كدام است ةدازترين ان . كماست 

1( 32  2( 33  3( 34  4( 35  
گراف زير هستند. شـركت   مطابق بااز يك شركت  4aو  1a ،2a ،3a شغل 4متقاضي ، 5bو  1b ،2b ،3b ،4b نفر به اسامي 5 -44

 ؟تواند اين افراد را استخدام كند به چند طريق مي

1 (2    2 (3  
3 (4    4 (5  

 ؟دارد چند دور وجود اين گراف،يال دارد. در  12منتظم ناهمبندي  -3گراف  - 45

1 (6  2 (8  3 (12  4 (14  
1 رئوس ةبا مجموع 6Kدر گراف -46 2 3 4 5 6{v , v , v , v , v , v اي كـه   موجود است به گونـه 2vو1vبين رئوس 4، چند مسير به طول {

3شامل يال 4v v؟باشد 

1 (6  2 (8  3 (12  4 (18  
 ؟نيستهاي زير، هميلتني  كدام يك از گراف - 47

1 (  2(   3(   4 (  

1هاي با بازه - 48 2 8I ,I , ,I، 1سازيم. اگر ها مي يك گراف بازه 2 8I I I   ، 2حاصل ،گرافاين  درآنگاه 2  ؟كدام است 

1( 4  2( 12  3( 30  4( 35  
49 - a,a,a,b,b,b,c,c,c ةاي با انداز درجات رئوس گراف ساده ةدنبالq   10اسـت كـه 20q  اگـر .a،b و c ، صـحيح  اعـداد 

 ؟هاي گراف كدام است آنگاه تعداد يالمتوالي باشند، 

1( 12  2( 14  3( 15  4( 18  
 ؟است كدام pآيد. به دست ميpKيال اضافه كنيم، گراف كامل p ،12ةمنتظم مرتب -4اگر به گراف  -50

1( 7  2( 8  3( 9  4( 10  

  رياضيات گسسته
  ها و كاربردهاي آن گراف

  16تا  1هاي  صفحه
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  1هندسه 
باشـد،   3و  4و  6ترتيب برابـر بـا    به BCو  AB ،AC، اگر طول اضلاع ABCر مثلث د - 51

bحاصل گاه  آن a c

c b a

h h h

h h h
  قدر است؟ چه 

1 (3
10  2 (10

3  3 (5
3  4 (3

5  

8ABبه اضلاع  ABCدر مثلث  - 52  ،6AC   9وBC رأس  ة، اگر فاصلB ةاز ميان AM  برابرk  رأس  ةباشد، فاصـلC 
 از اين ميانه چقدر است؟

1 (4
3
k  2 (2

k  3 (k  4 (3
8
k  

 ADEيك مربع است. مسـاحت مثلـث    BCDEو  2الاضلاع به ضلع  مثلث متساوي ABC، قابلمدر شكل  -53
 كدام است؟

1 (2 3    2(4 3   
3 (1 2 3    4 (2 2 3  

A)ˆ90 ةالزاوي در مثلث قائم - 54 )ABC   هستند.  3 به 2وارد بر وتر به نسبت  ةتفاع و ميانارهاي  طولواحد مربع، 24با مساحت
 كدام است؟ HM ةپاي ارتفاع ياد شده باشد، انداز Hپاي ميانه و  Mاگر 

1 (4 5
3  2 (8 2  3 (2 5  4 (10  

 كدام است؟ ABخط  اند، طول پاره  كنار هم قرار گرفته 7و  3هاي  دو مربع به ضلع ،مطابق شكل -55

1 (5    2 (4 2   
3 (4 3    4 (6  

 قدر است؟ ضلعي چه ضلع اين دوازدههر اي به شعاع واحد، محاط شده است. طول   ضلعي منتظم درون دايره يك دوازده - 56

1 (2 3  2 (2 3  3 (2 1  4 (2 1  
يـك   ةكنيم. اگر انداز روي آن وصل مي به دو رأس روبه(AB)تر وسط ضلع بزرگMة، از نقط24با محيطABCDالاضلاع در متوازي -57

 كدام است؟MC.MDحاصل  باشد،60آن ةحاد ةالاضلاع، دو برابر ديگري و زاوي ضلع متوازي

1(18 3  2(16 3  3(9 3  4(8 3  
 ـ   متـوازي ABCDيدر شكل زير، چهارضلع -58 AEوADوسـط ضـلع  Mةالاضـلاع اسـت. نقط EF BF    اسـت. مسـاحت

 است؟ ABCDالاضلاع چه كسري از مساحت متوازيMEFمثلث

1(1
24    2(1

18  

3(1
12    4(1

20  

3خورده برابر محيط مثلث سايه شكل زير،اگر در شش ضلعي منتظم  - 59 1؟است3باشد، مساحت شش ضلعي چند برابر 

1(1
3    2(1

2  

3(2
3    4(3

2  

A)ˆ90ةالزاوي مثلث قائمدر  - 60 )ABC  ،3 5BC  3 وAC  است. اگرD اي روي ضـلع  نقطـهAB  برابـر از دو   ةبـا فاصـل
 كدام است؟Aآن از رأس ةباشد، فاصلCوBرأس

1(9
2  2(15

4  3(9
4  4(3

2  

  1هندسه 
  حت و قضية فيثاغورسمسا

  67تا  37هاي  صفحه
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  دانشگاهي فيزيك پيش
28rصورت  به SIبردار مكان متحركي در  -61 ti t j 

  سـرعت ايـن    ةاي كه اندازاست. در لحظه

10mمتحرك به

s
 كدام است؟ SIدر رسد، بردار مكان آن  مي 

1 (16 4r i j 
     2 (24 9r i j 

   
3 (8r i j 

     4 (24 9r i j 
   

2صورت  به SIكند، در  حركت ميxoyةحركت متحركي كه در صفح ةمعادل - 62
15

6 20
x t

y t t




  
 ـ ةاست. انداز   ةسرعت اولي

 ؟استمتر بر ثانيه  اين متحرك چند

1 (15  2 (20  3 (25  4 (35  

2صورت به SIدركند  حركت مي xoyةدر صفحكه اي  حركت ذره ةمعادل - 63
4 1x t

y t

 
 

 ةسرعت متوسط اين ذره در بـاز  ةاشد. اندازب مي

1tزماني s3تاt s است؟متر بر ثانيه  چند 

1(2 2  2(3 2  3(4 2  4 (5  

20mسرعت ثابت اندازة متحركي با  -64

s
در مسير نشان داده شـده از   10sكند. اگر اين متحرك در مدت اي حركت مي روي محيط دايره 

 كدام است؟ SIدر اين مدت در دستگاهمتحرك جا شود، شتاب متوسط  جابه Bنقطة تا  A ةنقط

1 (2 2i j 
 

    2 (20 20i j 
 

   
3 (20 20i j

 
    4 (2 2i j

 
  

صورت به SIكند، در حركت ميxoyةهاي حركت جسمي كه در صفح معادله - 65
22 10

10
x t

y t

  



0tةاست. از لحظ    اـ لحظـه  ةاي كـه انـداز   ت

10سرعت جسم به 2 m

s
  ؟است متر بر مجذور ثانيه شتاب متوسط جسم چنداندازة رسد،  مي 

2)3  4 )2  صفر )1 5 2/  4(4 2  
2ترتيب  به SI در  B  و  Aبردارهاي سرعت دو متحرك  - 66 8Av t i j 

   4و 4Bv i tj 
        اسـت. اگـر در مبـدأ زمـان ايـن دو

 اي برحسب ثانيه، دو متحرك با هم برخورد خواهند كرد؟ متحرك از مبدأ مكان عبور كنند، در چه لحظه

1 (2    2 (4  
  كرد.) اين دو متحرك با هم برخورد نخواهند 4    8) 3

22صورت به SIبردار مكان متحركي در - 67 3 15r t i ( t t) j  
  اي برحسب ثانيه بـردار شـتاب متحـرك بـر      است. در چه لحظه

 بردار سرعت آن عمود است؟

1( 1  2 (5/1  3 (5/2  4 (3  

4ةاولي متحركي با سرعت - 68 m
v i ( )

s

 2 و شتاب

3
2

m
a j( )

s


 ةدر صفحxoyسـرعت ايـن متحـرك در     ةكند. انداز حركت مي

2tةلحظ s چند متر بر ثانيه است؟ 

1( 3  2 (5  3 (4  4 (7  
2صورت  به SIكند، در حركت ميxoyةهاي حركت جسمي كه در صفح معادله - 69 4x t t   22و 1y t     است. در چنـد متـري مبـدأ 

20سرعت اين متحرك به ة، اندازمكان m

s
؟ رسد مي  0t  

1(2 3  2(3 2   3( 5  4(5 2  

  دانشگاهي فيزيك پيش
  شناسي حركت

  40تا  21هاي  صفحه

  3فيزيك 
  39ة صفح
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24صورت به SIاگر بردار مكان متحركي در - 70 8r t i t j 
  مسير متحرك كدام است؟ ةبا زمان تغيير كند، معادل 

1( 22y x   2( 22x y   3( 21
2y x   4 (21

2x y   

22صورت به SIبردار مكان دو متحرك در -71 4Ar t i tj 
 و

246 3B

t
r t i j 

  اي كه دو متحرك دوبـاره بـه    باشد. در لحظه مي

 باشد؟ ميBسرعت متحرك ةازچند برابر اندAسرعت متحرك ةرسند، انداز يكديگر مي

1(0 4 10/  2(1
2   3( 4  4(1

4  

 ؟اسـت  نادرسـت هـاي زيـر    از عبارت يك كنيم، كدام طرف بالا پرتاب مي به اي را از سطح زمين با زاوية  در شرايط خلأ، پرتابه - 72

 90   

  شود. حركت پرتابي در يك صفحة قائم انجام مي )1
  حركت متحرك در راستاي قائم با شتاب ثابت است. )2
  حركت متحرك در راستاي افقي با سرعت ثابت است. )3
  سرعت پرتابه در نقطة اوج مسير حركت آن برابر با صفر است. )4

ــ - 73 ــه SIكنــد، در حركــت مــيxoyةمســير متحركــي كــه در صــفح ةمعادل  صــورت ب
2

118
x

y   ةاســت. در نقطــA  ــه ب

9مختصات
5 5

x m

y / m




2سرعت متحركبزرگي   m

s
 است؟متر بر ثانيه  افقي سرعت چند ةست. در اين نقطه بزرگي مؤلفا

1 (5/0  2 (1  3 (4/0  4 (6/0  

شـود و بـا سـرعت     بالا پرتاب مـي طرف  بهhنسبت به افق از ارتفاع 30ةاي تحت زاوي در شرايط خلأ، گلولهزير و مطابق شكل  - 74

20 3 m
v

s
60ةتحت زاويكند.  ارتفاع زير سطح افقي، به زمين برخورد ميh10 چند متر است؟ N

g
kg

 
 

 
  

1(10 3    2 (20  
3 (80    4 (40  

20mا با سرعت افقياي ر مطابق شكل زير، در شرايط خلأ گلوله -75

s
كنـيم. اگـر اتـلاف     متري سطح زمين پرتاب مـي  20از ارتفاع  

كنـد، از آن جـدا شـود،     اي كه به سطح زمين برخورد مي انرژي گلوله در برخورد با سطح زمين ناچيز باشد و گلوله با همان زاويه

10تر است؟متوالي برخورد گلوله با زمين چند م ةدو نقط ةفاصل N
(g )

kg
 

1( 20    2 (40  
3( 80    4 (120  

213 صـورت  بـه  SIشود، در اي كه در شرايط خلأ از مبدأ مختصات پرتاب مي مسير حركت پرتابه ةمعادل - 76 40y x x    .اسـت

 ارتفاع اوج پرتابه چند متر است؟

1(20
3  2 (20   3( 10   4 (30   
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360kmثابت هواپيمايي كه با سرعت - 77

h
گان بـه  زد اي را براي سيل كند، بايد بسته موازي با سطح زمين پرواز مي125mدر ارتفاع 

210m(؟زدگـان برسـد   زدگان، بسته را رها كند تا به سـيل  افقي بر حسب متر از سيل ةپايين بيندازد. خلبان در چه فاصل
g

s
  و

  مقاومت هوا ناچيز است.)

1( 125  
2( 250  
3( 500  
4( 100  

10در ارتفاعكه از سطح زمين پرتاب شده است، بردار سرعت يك پرتابه  -78 8/ m از سطح زمين درSI  9 صـورت  بـه 8v i j 
  

210mباشد. ارتفاع اوج اين پرتابه از سطح زمين چند متر است؟ ( مي
g

s
 (.و مقاومت هوا ناچيز است 

1 (14  2 (85/14  3 (2/17  4 (9/18  
چنان پرتاب كنـيم تـا بـه يـك نقطـه از پشـت بـام        vاي را در شرايط خلأ با سرعت افقي ق شكل زير، گلولهخواهيم مطاب مي - 79

210mباشد؟ تواند ميچند متر بر ثانيه v ساختمان نشان داده شده، برخورد كند.
(g )

s
 

1( 18    2( 26  
3( 32    4( 37  

داري بـا سـرعت     اي را از پـايين سـطح شـيب    و در شـرايط خـلأ، گلولـه   قابل ممطابق شكل  -80

100mةاولي
v

s
 60ة تحت زاوي ةكنيم. اگر گلوله در نقط بالاي افق پرتاب ميM   به سـطح

 ـ ةباشـد، فاصـل  45دار برابـر  سـطح شـيب   ةدار برخورد كند و زاوي شيب  ـ Mةنقط  ةتـا نقط

210mچند متر است؟ (d)پرتاب
(g )

s
 

1( 1000 6 2( )  2( 1000 3 1( )  3( 500 6 2( )  4( 500 3 1( )  

  1فيز يك 
 ؟تواند باشد مي، كدام اي السطوح شيشه متوازي ةپرتو خروجي از تيغ زير،در شكل  - 81

1 (1  2( 2  
3( 3  4 (4  

 ـ انحراف پرتو ةتابد. اگر زاوي مي 3از هوا به محيط شفافي به ضريب شكستطور مايل  بهپرتو نوري  - 82 شكسـت   ةنور برابر با زاوي
 شكست نور چند درجه است؟ ةآن باشد، زاوي

1 (30  2 (60  3 (45  4 (15  

3يك مايع به ضريب شكستآزاد از سطح  d ةدر فاصلاز هوا و شخصي  -83
ع قـرار دارد،  مـاي سـطح  از  d، به جسمي كه در عمق2

 ؟بيند اي از خودش مي كند. اين شخص جسم را در چه فاصله طور تقريباً عمودي نگاه مي به

1(5
2 d  2(2

3 d  3(5
3 d       4(2d  

  1فيزيك 
  شكست نور

  146تا  106هاي  صفحه

125m

360km
h

O

www.konkur.in

forum.konkur.in



    11صفحة   رياضي نظام قديماختصاصي     98مهر  19 –آزمون غيرحضوري 

 ؟شود از كدام وجه منشور و چگونه خارج مي SIرنگ با توجه به منشور شكل مقابل، پرتو تك - 84

1(BC 2    و مماس بر آن(AC و مماس بر آن    
3(BC 45شكست ةبا زاوي        4(AC 45شكست ةبا زاوي     

 ) است؟2تر از محيط شفاف ( ) رقيق1هاي زير، محيط شفاف ( دركدام يك از شكل -85

1 (  2(   3(   4 (  
 حد محيط اين منشور درست است؟ ةزاوي ةمسير پرتو نور مطابق شكل زير است. كدام گزينه دربار در يك منشور، - 86

1 (40cî      2( 30 40cî     

3( 40cî      4 (30cî    
كـانوني ايـن    ةفاصـل  ةو طول تصوير، نصف طول جسم است. انداز20cmبا جسمي از تصويرش برابر ةدر يك عدسي واگرا فاصل -87

 است؟ متر عدسي چند سانتي

1 (10  2 (20  3 (40  4 (80  
تصويري مستقيم تشكيل داده است كـه طـولش دو برابـر طـول جسـم       ،از يك شئ 20cmكانوني  ةعدسي همگرايي به فاصل -88

 جا كنيم تا تصويري وارونه و دو برابر طول شئ، تشكيل شود؟ متر و چگونه جابه باشد. شئ را چند سانتي مي

  متر از عدسي دور كنيم. سانتي 20) 2  متر به عدسي نزديك كنيم. نتيسا 20) 1
  متر از عدسي دور كنيم. سانتي 30) 4  متر به عدسي نزديك كنيم. سانتي 30) 3

برابـر   6جسم از تصوير حقيقـي آن   ةديوپتر قرار گرفته است. اگر فاصل 4جسم كوچكي روي محور اصلي يك عدسي با توان  - 89
 متر است؟ جسم از تصوير آن چند سانتي ةتصوير از عدسي باشد، فاصل ةفاصل

1 (60  2 (150  3 (180  4 (240  
ترتيب از راست به چـپ مطـابق كـدام     دهند، به هاي شيئي و چشمي ميكروسكوپ از جسم تشكيل مي نوع تصويري كه عدسي - 90

 گزينه هستند؟

  )حقيقي، مجازي4  جازي، حقيقي)م3   ) مجازي، مجازي2  ) حقيقي، حقيقي1

  3فيزيك 
اگـر   .از يكديگر قرار دارند rةدر فاصل q2و  qالكتريكي بارهاي  امشابه بكوچك فلزي  ةدو كر -91

بـين   الكتريكينيروي اندازة قرار دهيم،  ة قبلسپس در همان فاصل و تماس دادهدو كره را به هم 
 ؟شود دو كره چند برابر مي

1 (3
4  2 (4

3  3 (8
9  4 (9

8  

هـاي الكتريكـي    براينـد ميـدان  اندازة ند. ا قرار گرفته 4mهاي مربعي به ضلع در رأساي  نقطهبار الكتريكي  4مطابق شكل زير،  - 92

kNچند  ناشي از بارها در مركز مربع

C
است؟ 

2
9

29 10 N.m
(k )

C
  

1 (9    2( 5/4  
3( 25/2    4 (1  

  3فيزيك 
  الكتريسيتة ساكن

  62تا  35هاي  صفحه

  1يك فيز
  الكتريسيته

  56تا  46هاي  صفحه
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5و بار الكتريكي 2gاي به جرم ذره - 93 C 44 يكنواخت به بزرگيتريكي ميدان الك يك را در 10 N

C
 شتاب اندازة دهيم.  قرار مي

 حاصل از نيروي الكتريكي وارد بر اين ذره، چند متر بر مجذور ثانيه است؟

1( 10  2( 100  3( 1000  4( 1  
 Aةدهد. اگر پتانسيل الكتريكي نقط را نشان مي 2q و 1qاي  الكتريكي نقطه هاي ميدان الكتريكي ناشي از دو بار شكل زير خط - 94

 ؟بارها صحيح است ةنوع و انداز ةباشد، كدام گزينه دربار Bةتر از پتانسيل الكتريكي نقط كم

1 (1 2 2 10 0| q | | q | , q , q    
2( 1 2 2 10 0| q | | q | , q , q    
3( 1 2 2 10 0| q | | q | , q , q    
4 (1 2 2 10 0| q | | q | , q , q    

 هـاي  ميـدان  براينـد قرار دارند. اگـر   يكديگراز  متري سانتي 40ةفاصل در 2q و 1qاي  نقطه دو بار الكتريكي ،مطابق شكل زير - 95
Eبا  برابر Oةدو بار در نقطحاصل از الكتريكي 


در  يدانم 2qباشد و با حذف بار 

2Eبا  برابر  نقطه همان


1حاصل  ،شود

2

q

q
 كدام است؟   

1(3
2  2(1

6   3(1
2  4(2

27  

1اي  الكتريكي نقطهاگر بار - 96 1q C   2ثابتاي  الكتريكي نقطهرا به بار 10q C    1نزديك كنيم، بـا حركـت بـارq  پتانسـيل ،
 يابد. بارها . . . مي ةشود و انرژي پتانسيل الكتريكي مجموع گيرد، . . . . تر مي در آن قرار مي1qالكتريكي نقاطي كه بار

  بيش، افزايش) 4  بيش، كاهش) 3   كم، افزايش) 2  كم، كاهش) 1

5qبار الكتريكيمطابق شكل زير،  - 97 C   58بـه بزرگـي  ميدان الكتريكي يكنواخت يك در را 10 N

C
 ،   ازبـا سـرعت ثابـت ، 

2ABاگر  كنيم. جا مي جابهB ةطنق تا A ةنقط m 60و  جايي بار فوق چند ژول است؟ باشد، كار لازم براي جابه 

1 (4 3  
2( 4 3  
3( 4  
4 (4-  

2qباردان الكتريكي، ـك ميـدر ي - 98 C   ةاز نقطA تا B هـاي  آن در نقطه الكتريكي شود. اگر انرژي پتانسيل جا مي به جاA 
54برابر با ترتيب  به Bو 10 J   55و 10 J  ،باشدB AV V چند ولت است؟ 

1 (45  2 (90  3 (45  4 (90  
جا شود. در حالت كلي، نسـبت كـار    تواند بين هر دو نقطة دلخواه جابه با سرعت ثابت مي qدر يك ميدان الكتريكي، ذرة باردار  - 99

 ها كدام است؟ جايي نيروي ميدان الكتريكي به كار نيروي خارجي طي اين جابه

1 (1-  2 (1   3 (2-  4 (2  
هـا را بـا    است. قطره qبا ها برابر ز قطرهمشابه روي سطح عايقي قرار دارند و بار الكتريكي هر يك ا ةكوچك جيوكروي  ةقطر 8 - 100

كروي حاصل، چنـد برابـر    ةتر تشكيل شود. چگالي سطحي بار الكتريكي قطر بزرگكروي  ةكنيم تا يك قطر يكديگر مخلوط مي
 ؟هاي اوليه است چگالي سطحي بار هر يك از قطره

1(1
2   2 (2   3( 1

8   4 (8  

O
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  دانشگاهيپيششيمي 

 هاي سينتيك شيميايي درست است؟چه تعداد از مطالب زير دربارة نظريه - 101
دهنده و فراورده، در واحد برخوردها بين ذرات واكنشآ) براساس نظرية برخورد، سرعت واكنش به تعداد 

  حجم و زمان بستگي دارد.
  شوند.سازي دارند، منجر به توليد فرآورده ميتر از انرژي فعالهايي كه انرژي برابر يا بيشب) همة برخورد

  شوند.هاي سخت در نظر گرفته ميصورت گويدهنده بهپ) در نظرية برخورد، ذرات واكنش
  توان آن را حين واكنش جداسازي كرد، اما قابل شناسايي است.يچيدة فعال، گونة بسيار ناپايداري است كه نميت) پ

1 (4  2 (3  3 (2  4 (1   
3معادلة سرعت واكنش تجزية گرمايي فسفين، طبق واكنش - 102 4 24 6PH (g) P (g) H (g)   فسفين از مرتبة دوم است و غلظت اولية

1ثانيه سرعت واكنش به  100باشد. اگر پس از گذشت مولار مي 4/0
چند مول بر ليتر  100مقدار اولية خود برسد، غلظت گاز هيدروژن در ثانية  4

 است؟
1 (2/0  2 (3/0  3 (4/0   4 (5/0  

 است؟ نادرستبا توجه به نمودارهاي زير، كدام مطلب  - 103

 

  ين واكنش در جهت رفت است.همتر از سرعت در جهت برگشت، كم 2در شرايط يكسان سرعت واكنش  )1
2 (H  كيلوژول از  20در جهت برگشت،  2واكنشH  تر است.در جهت رفت بيش 1واكنش  
  ها هستند.دهندهها پايدارتر از واكنش) در هر دو واكنش، فراورده3
تـر از انـدازة اخـتلاف سـطح انـرژي      كيلوژول بـيش  30، به اندازة 2ها از پيچيدة فعال در واكنش ) اندازة اختلاف سطح انرژي فراورده4

  است. 1ها از پيچيدة فعال در واكنش دهندهواكنش
A(g)اطلاعات جدول زير مرتبة كلي واكنش  براساس - 104 B(g) C(g)   كدام است؟ 4و سرعت اولية آزمايش شمارة 

  
  

1 (2 – 480    

2 (5/1 – 1440    

3 (5/1 – 480    

4 (2 – 1440   

 است؟ نادرستكدام گزينه  عبارت - 105

N) در تجزية گاز 1 O2 Nمطابق واكنش  5 O (g) NO (g) O (g) 2 5 2 22 Nبا دو برابر كردن غلظت  4 O2  4سـرعت واكـنش    5
  شود.برابر مي

NO) واكنش 2 Cl(g) Cl(g) NO (g) Cl (g)  2 2   يك واكنش بنيادي است. 2
Cl(g)) يكاي ثابت سرعت واكنش 3 HI(g) HCl(g) I(g)   ،L.mol .s 1   است. 1
NO(g)) مرتبة كلي واكنش 4 O (g) NO (g) O (g)  3 2   است. 2برابر  2

انهرژي

وا	نش پ�شرفت

120

240

(kJ)

1

انهرژي

وا	نش پ�شرفت

140

(kJ)

10

2

  دانشگاهيپيششيمي 
  شيميايي سينتيك
  28تا  2هاي صفحه

)molسرعت اوليه  )
L.s

  [B]0   [A]0   شمارة آزمايش  
120 1/0  1/0  1  
240 1/0  4/0  2  
240 2/0  1/0  3  
  4  9/0  4/0 ؟

(kJ)
 

(kJ)
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 تر است؟چند مورد از موارد زير براي يك واكنش گرماده نسبت به يك واكنش گرماگير همواره بيش - 106
● H هاها نسبت به فراوردهدهندهو پايداري واكنش  
 ميزان آنتروپي ●

● aE هادهندهبرگشت و آنتالپي استاندارد تشكيل واكنش  
 ناپايداري پيچيدة فعال ●
 هاها و فراوردهدهندهقدرمطلق تفاوت سطح انرژي واكنش ●
  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1

 كدام عبارت درست است؟ - 107
  دهد.ها نسبت به پيچيدة فعال را به يك مقدار كاهش ميفراوردهها و دهندهكاتاليزگر سطح انرژي واكنش )1
2 (H O2 I)در حضور يد  2   شود.، در دماي اتاق به سرعت تجزيه مي2(
  دهند.را از دست ميهاي فسفردار و گوگرددار مسموم شده و كارايي خود ) اغلب كاتاليزگرهاي جامد در حضور برخي تركيب3
  شود و تأثيري بر ميزان ناپايداري پيچيدة فعال ندارد.) كاتاليزگر در واكنش شركت كرده، مصرف مي4

 اند؟چند مورد از مطالب زير صحيح - 108
  شود.هاي خودرو استفاده ميبه عنوان كاتاليزگرهاي مناسب براي حذف آلاينده (Ru)و روديم  (Pd)، پالاديم (Pt)الف) از فلزهاي پلاتين 

  كند.تبديل مي 2NOرا به  NOب) مبدل كاتاليستي گاز 
  كنند.شدت محيط زيست را تخريب ميبهباشند و هاي اسيدي حاوي نيتريك اسيد و سولفوريك اسيد ميج) باران

CO ،xهاي سه واكنش انجام شده جهت حذف آلاينده هرد)  yC H  وNO  0دارايH  باشند.مي 

1( 1  2 (2  3 (3  4 (4  
 ............. جزبهاند، ها درستهمة عبارت - 109

xصـورت:  هاي خروجي از اگزوز خودروها (برحسب گرم به ازاي طي يك كيلـومتر) بـه  ترتيب فراواني آلاينده )1 yNO C H CO  
  است.

و  CO ،NO) در ميان گازهاي خروجي از اگزوز خودروها در هنگام روشن و گرم شدن خودرو با وجـود مبـدل كاتاليسـتي گازهـاي     2

x yC H شود.مشاهده مي  
  يابد.سرعت كاهش ميها بههاي گازي از اگزوز خودروها، دماي آن) در طول مسير خروج آلاينده3
  دهند.ها را از روي كلسيم كربنات عبور مياي خروجي از نيروگاهها، گازهاكسيد خارج شده از نيروگاهدام انداختن گاز گوگرد دي) براي به4

 است؟ نادرستها اش، كدام يك از عبارتواكنش توليد گاز نيتروژن مونوكسيد از عناصر سازنده» پيشرفت –انرژي «با توجه به نمودار  - 110

كاهش يابـد،   %50سازي رفت در حضور كاتاليزگر الف) اگر انرژي فعال
 Hيابـد و  كـاهش مـي   %74سازي برگشت نيز تقريبـاً  انرژي فعال

  ماند.واكنش همچنان ثابت مي
تـر از  ها به پيچيدة فعـال، سـخت  ب) در اين واكنش، تبديل فراورده

  يدة فعال است.ها به پيچدهندهتبديل واكنش
هــاي خروجــي از اگــزوز پ) فــراوردة ايــن واكــنش جــزو آلاينــده

خودروهاست كه با كمك مبدل كاتاليسـتي در طـي واكـنش از نـوع     
  شود.هاي خروجي از اگزوز حذف ميتجزيه از آلاينده

  يابد.ت) با افزايش دما سرعت اين واكنش درجهت برگشت كاهش مي
  ت -) ب 4  ت -) پ 3  پ -) الف 2  ب -الف  )1

پ�شرفت

N (g)
2 +O (g)

2

NO(g)2
kJ381

(kJ)انهرژي

kJ181
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  16 صفحة   رياضي نظام قديماختصاصي   9898  مهرمهر  1919  ––  پاسخ آزمون غيرحضوريپاسخ آزمون غيرحضوري

  ديفرانسيل
  »2«گزينة   - 1

  هاي داده شده به صورت زير است: جملات دنباله
1»: 1«گزينه  1 1 1, , , , ...    
1»: 2«گزينة  0 1 0 1, , , , , ...   
1»: 3«گزينة  1 1 1 1, , , , , ...    
1»: 4«گزينة  0 1 0 1, , , , , ...   

  ح است.صحي» 2«با توجه به نمودار، گزينة 
 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   - 2
  كنيم: جملات دو دنباله را از هم كم مي

1
1 1 1 1 1

2 3 1 2n na a ...
n n n n n n n n

               
1 1 1

1 2 ...
n n n n

        
   

     
  

2 2 2 1 2 2 11 1 1
2 1 2 2 1 2 1 2 2

n n n

n n n n n

    
   

    
   

2 2
4 3 4 2 1
4 6 2 4 6 2
n n

n n n n

  
 

   
   

 ---------------------------------------- ------  

  »2«گزينة   -3

  0 1
2 2
3 16 3 160 1

4 4
a a n n

n n n n

     
    

    
   

23 16 4n n n       

  2 4 12 0 6 2 0n n n n          

2 6 1 61
n

n
n

  
    

   

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   - 4
1 02 2 2n

n n
a sin cos sinn

          
   

   

  ة ثابت صفر است.دنبال naپس

1 1

1 1

2

1 1
2 1 2 1

2

n

tan x cot x

n

b tan cot
n n

b

 

 


 

              

    
 

   

2دنبالة ثابت  nbپس 
 .است  

       2 1 2 11 13 3
n n

n nc n c n
                 

   

 1 03n

       
   

  دنبالة ثابت صفر است. ncپس 

1 1 1 11 1n
n n

d
n n n n

                                    
   

2 11 12 1 1n
n

d
nn n

                    
   

  دنبالة ثابت نيست. ndپس 
 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   - 5
ــة  ــر دنبالـ ــد آن  nbاگـ ــي باشـ ــة هندسـ ــته   يـــك دنبالـ ــد داشـ ــاه بايـ گـ

1nباشيم: nb qb ، در آن  كهq .عددي ثابت است  

 1 1n n n nb qb k a q k a        
3 14 n nk a qk qa       

 3 14 n na k qa qk       

3
4

3 11 1 1 44 4

q

k qk k k k k

  
           

   

 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   - 6
4لــه برابــر  نقطــة رأس تــابع متنــاظر بــا ايــن دنبا     5n / باشــد.  مــي

9
2 2
b

a

    
 

1nو اين يعني جملات     4تاn     اين دنبالـه در تقـارن

5nبا جملات    8تاn  ـ 8باشـند. پـس    مي  ة اول ايـن دنبالـه (يعنـي    جمل
  جفت) دو به دو با يكديگر برابرند.4

1 8 2 7 3 6 4 5a a ,a a ,a a ,a a      
 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -7

1
2
2
3
3

1 4

1

1

1
2

1 1
3

1

n

n

n

n

a

a

a

a

aa

a n a

a

a n













   



 





   

1 2 3
2 3 4 1

1 1 11 2 3
n

n

a a a a
... ...

a a a a n
           

13971 1 1
1

1 n
n

n

a
a a n!

a n!





        

1398 13981398 1397 1398a ! a !      

 فرد است.

 با ضرب طرفين روابط در هم

www.konkur.in

forum.konkur.in



  17 صفحة   رياضي نظام قديماختصاصي   9898  مهرمهر  1919  ––  پاسخ آزمون غيرحضوريپاسخ آزمون غيرحضوري

  »2«گزينة   -8

1 1
2 1 1
3 3

a


    

2 2
2 1 2 3 2 1 3 2 1
3 2 3 6 3 3 9 3

a
 

      


   

3 3
3 1 1 4 1 4 3 1
3 3 3 9 3 27 3

a
 

     


   

10 10
1 11

3 3n n
n

a a


      

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   - 9

1دنبالة فوق، يك دنبالة هندسي با جملة اول  1a   است، پس: 3و قدرنسبت  

 
10 10311

10 101 10
10

1 1 3 1 3 11 1 3 2
a aq

a q
S

q
 

 
       
  
 
 


   

 11 10 11
1 1 2 12 a S a       

 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   - 10

 21
21 4 2a sin


    

 2
2

22 4 44 2a sin sin
 

     

 23
6 33 9 94 2a sin sin
 

      

0ضرب همة جملات لحاص 24
244 16 6 04a sin sin


       

 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   -11

صورت كسري) كه ريشة مخرج در محـدودة اعـداد    هاي گويا (به نكته: در دنباله

تـرين   ترين جملات آن دنباله، به ازاي نزديك ترين و كوچك طبيعي است، بزرگ

  دهد. يشة مخرج رخ مياعداد طبيعي به ر

 

 

2

3

2 2 03 2 773 7 0 3 2 13
3 3 7 2

a

n n

a

              

   

1 102 2     

  »2«گزينة   - 12
79 13 3 26 2 2

n n

n

t u

n
a sin

n

        
   

8nبه ازاي  ntدنبالة      9منفـي و بـه ازايn      مثبـت و نزولـي اسـت. در
9nبه ازاي  ntتيجه ماكزيمم مقدار ن  آيد. دست مي به  

1فقط سه مقدار  nuدنبالة 
2 ،1

2  9گيرد و به ازاي  را مي 0وn    حـداكثر

1مقدار خود يعني 
 na ،9aتـرين جملـة دنبالـة     كند. پس بزرگ را اختيار مي 2

  باشد. مي

9
13 79 82 52a /      

 ------------------------------------------ ----  

  »3«گزينة   - 13

  44 96 5 5 100n na / , a      

1 45 5 2 2 100n
      

   

 1 1 23 122 2 25 2 n min M
n

     


   

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   - 14
10 2n: k a log

n
  


  »1«گزينة  

0logحد دنباله برابر     ران است.ك و دنباله بي  
11 2n

n
: k a log

n


  


  »2«گزينة  

1حد دنباله برابر  0log  دار است. و دنباله كران  
2 1

2n
n

: k n a log
n


  


  »3«گزينة  

حد دنباله برابر  log    كران است. و دنباله بي  
1 1 1 2

2 2n: k a log log
n n n


   

 
  »4«گزينة  

0logحد دنباله برابر     كران است. و دنباله بي  
 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   -15

1 1 1 13 2 3 2n n n n n n n nna na a a na a na a            

    0 11
3 21 3 2 1

na n
n n

n

a n
a n a n

a n
 




     


   

3چون  2 11
n

n





1پس  ، 1n

n

a

a
 1در نتيجـه   ؛n na a   0(چـونna  ؛(

بنابراين  na .نزولي است  

 كران پايين

 كران بالا
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  »3«گزينة   - 16
چون ريشة مخـرج در محـدودة اعـداد طبيعـي اسـت؛ پـس دنبالـه        »: 1«گزينة 

  غيريكنواست.

1
1

8 4
6 3
1
5

a
a L

L

    
 


  »2«نة گزيمخرج اين دنباله فاقد ريشه است: 

   دنباله صعودي نيست.

1 1
2
3

2

a
a L

L

   
 

  »3«گزينة ريشة مخرج در بين اعداد طبيعي نيست: 

   دنباله صعودي است.
4 5

2: n  ريشه مخرج 4«گزينة اعداد طبيعي است: ريشة مخرج در محدودة«  

4دنباله رفتار يكنوا ندارد. 5 12n      

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -17

1 2 3
1 1 3 1 3 5
2 2 4 2 4 6a a a ,...        

1تـر از   شود كه جملات اين دنبالـه همـواره نزولـي و كوچـك     پس ملاحظه مي
2 

باشـند؛ در نتيجـه دنبالـه نزولـي و       هستند. از طرف ديگر تمام جملات، مثبت مي
  كراندار است.

 ----------------------------------------------  

  )محمدرضا شوكتي بيرق(  »2«گزينة   - 18
23 4 3

4 4
kn k k

k
n k n k

  
  

   
   

اعـداد طبيعـي   براي اينكه دنبالة بالا نزولي باشد، ريشة مخرج نبايد در محـدودة  
  باشد؛ يعني: 4 1 3 1k k       

  همچنين صورت كسر بايد مثبت باشد؛ يعني:

  2 4 3 1 3 0k k k k        

 3 2k   1ياk    
   1 2 3,

k    
 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   -19
0 0sinn k sinn       

  22 2logn k sin n logn logn       
  ندارد. kاين دنباله همواره صعودي است و هيچ ارتباطي به مقدار 

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   - 20

تــابع   1
g x

x x


   
و  نزولــي اكيــد  f x Lnx  صــعودي اكيــد

است. در نتيجه   1
fog x Ln

x x

 
 
     

 نزولي اكيـد اسـت؛ بنـابراين   

  نزولي اكيد است. naدنبالة 
  كران است. شود؛ بنابراين دنباله بي نزديك مي به  n ،naبا افزايش 

 ----------------------------------------------  

  رياضي پايه
  »1«گزينة   - 21

ابتدا دقت كنيد كه   112 3 2 3
2 3


   


  بنابراين: ؛

     
1 1 2 1

2 1 2 12 3 2 3 2 3



        

  و در نتيجه:

     3 2 2 1 22 3 2 3 2 3 7 4 3 
        

 ---------------- ------------------------------  

  »1«گزينة   - 22

 22 1 2 1 2 2 3 2 2 3 2 2               

     
22 2 333 2 2 8 3 8 2            

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   - 23
2 0 2x x      

بايد  2f :را بيابيم  

   
   

   
   

2 2 2 2 5 2 2 2 5
2 2 2 2 5 4 2 2 2 10

x f f f f

x f f f f

          
           

   

   3 2 15 2 5f f        
 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   - 24
 P x  2برx  پذير است؛ بنابراين: بخش  

           2 1 1 1P x x Q x P Q        
 1 127Q     

 ------------------------ ----------------------  

  »4«گزينة   -25

     24 1f x x Q x ax b      

1 12 1 0 32 2
1 12 1 0 52 2

x x f

x x f

         
   

            

   

1 3 22 2 841 52 2

a
f b

a
a b

ba
f b

                           
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  »3«گزينة   - 26

جملة  1i صورت زير است: ام به  

   92 1 9 18 29 93 4 3 4
i i i i ix x x

i ix

               
    

   

9 18 2 9 18 39 93 4 3 4i i i i i i ix x x
i i

       
         
   

   

برابـر صـفر گـردد.     xباشـد، بايـد تـوان     xن جمله مستقل از اگر بخواهيم اي

18بنابراين  3 0i   6يعنيi .  

بنابراين جملة  6 1 ام مستقل از 7ام يعني جملةx .است  

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -27

  
است؛ بنابراين  2كنيم. مساحت برابر  فرض مي yطول مستطيل هاشورخورده را 

  داريم:

22 2 4 8 2 4yx y ; y x y x
x

          

2
12 12 4 2 2

y
x x

x x
yx x

 
        

   

2 1 3x y       
 ----------------------------------------------  
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3صورت  مجموع ضرايب معادله به 2 5a b c      است و از فرض مسـأله

1xشود كه مجموع ضرايب معادله صفر است. پـس   ملاحظه مي   شـة  يـك ري

  معادله است؛ بنابراين داريم:

1 2 2
2 213 3

b b
S x x x

a a

 
         

2
3 2
3

b a
x

a

 
    

 ----------------------------------------------  
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  معادلة موردنظر بايد دو ريشه داشته باشد: بنابراين:

2 8 0 2 2 2 2m m ,          

  دانيم: از طرفي مي

2x x S m , x x P          

پـذير   تشكيل دنبالة حسابي دهند، حالات زير امكان mو  2و  4حال اگر اعداد 

  است:

2ق.ق 4 6, ,m m    

2ق.ق  4 3,m, m    

2غ.ق.ق 4 0m, , m    

  را بپذيرد. 6و  3تواند مقادير  مي mبنابراين 

جايي جمـلات اول و سـوم دنبالـه تغييـري در جـواب       لازم به ذكر است كه جابه

4«كند؛ مثلاً جواب حالت  ايجاد نمي mدست آمده براي  به 2,m, «   بـا جـواب

2«حالت  4,m, «يكسان است.  

 ----------------------------------------------  
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1 2 1 2
13 2x x , x x     

   3 3 2 2 2 2
1 1 2 2 1 1 2 1 2 1 2

1
2x x x x x x x x x x x         

   2
1 2 1 2

1 12 3 1 12 2x x x x       
 

   

2 2
1 2 1 22
2 1 1 2

2 41
2

x x x x
x

x x x x

        

1 4 5 1 4 4S , P         
2 5 4 0x x      

 ---------------------- ------------------------  

  هندسه تحليلي
  »4«گزينة   - 31

  
k (i j k) i (j k) j (i k)

(k i k j k k) (i j i k) (j i j k)

        
             

  

2 2(j ( i) o) (k j) ( k i) k i            
 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   - 32

  2 2 2 2a b a . b a b     

2 29 9 4 36 9 27a b a b            

3 3a b    
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  »3«ة  گزين -33
برابـر اسـت   bوaالاضلاع ساخته شـده روي دو بـردار   دانيم مساحت متوازي مي
|با a b |1. با توجه به اين كه 1a b ( , , )     :بنابراين داريم ،  

23 2 1 3 4| a b | | |
 

      
  

  

4 1 1 3 3b ( , , ) a b ( , , ) | a b |             
2تذكر: جواب قبول است چون به ازاي آن، زاويـة بـين دو بـردار،     غيرقابل

  شود. قائمه مي
 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   - 34
a  ) نادرست.1 (a b) a a a b o a b b a            
  ) نادرست.2

       2
o o

a b a b a a a b b a b b a b               

  ) نادرست، ضرب سه گانه برداري، ويژگي شركت پذيري را ندارد.3

a (b c) (a b) c      
aو (b c) (a.c)b (a.b)c (a b) c (c.a)b (c.b)a         

  ) درست.  4
a.(bجايي با تبديل دوري جابه c) c.(a b)    

c.(a ويژگي ضرب داخلي b) (a b).c    

a.(b c) (a b).c a.(b c) (a b).c           
 ----- -----------------------------------------  

  »2«گزينة   - 35
  نماييم. داريم: را محاسبه ميABCابتدا مساحت مثلث

2 2 1 2 1 2
1 1

AB ( , , )
AB BC ( , , )

BC ( , , )

  
   

 


 




  

1 1 34 1 42 2 2ABCS | AB BC |     
 

  

2 2 21 1 2| BC | ( )      
  باشد، آنگاه:BCلع، ارتفاع وارد بر ضAHاگر

1 3 1 3 3 222 2 2 22ABCS AH.BC AH AH        

 ----------------------------------------------  

  »1«گزينة   - 36
اگر دو خط بر يكديگر عمود باشند، آنگاه بردارهاي هادي دو خـط بـر يكـديگر    

  عمود خواهند بود و داريم:

  1 1 3Lu AB ( , , )   


  
2 1313 d

x y z
d : u ( , ,a)

a b
b


     

1 13 3 3 3L d L du u u .u a a
b b

             

  كند. ) در اين رابطه صدق مي1ها، فقط گزينة ( در گزينه
 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   -37
كنـيم.   هاي پارامتري خط اول را در معادلة متقارن خط دوم جايگذاري مي معادله

  باشند، بايد اعداد به دست آمده يكسان باشند: براي اين كه دو خط متقاطع

2 1
2 2 2 3 12 1 3 2 21

x t
t t at

y t

z at

 
         

   

  

16  از برابري دو كسر سمت چپ داريم: 9 4 4 2t t t        

12 3 12 2
2 2

a
( )    

   

12 1 3 62 2

a
a

a
 

          

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -38
1صـورت   بـه  Dي خـط بردار هـاد  1 0u ( , , )   1اسـت وB ( , , )    نقطـة ،

Aباشد. با فرض  دلخواهي روي اين خط مي ( , ,z)  :داريم ،  

 2
1

1 1 1 1 1

2 1
2

AB u ( , , z) ( , , ) (z , z , )

AB u (z )
d

u

      

 
 


   

  

1همچنين  1u ( , , )  بردار هادي خط D 1وC( , , )   نقطة دلخـواهي روي ،
  اين خط است. داريم:

2
2

1 1 1 1 1

2
2

AC u ( , , z) ( , , ) (z , , )

AC u z
d

u

     

 
 




 

  

2 2
1 2

2

2 1 2
2 2

4 4

(z ) z
d d

z z z ، z

 
  

      

  

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   - 39
پاي عمود باشـد.   Hكنيم. فرض كنيد  رسم مي d، عمودي بر خط Aاز نقطة 

  در اين صورت داريم:

2 5
5 4 2 3 4 42 4 3

2

x t
x y

z t y t

t
z


  
 

      
  


  

 ق .ق. غ
 ق ق.

 جايگذاري در معادله

 جايگذاري 






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12بنابراين  4 2u ( , , )  بردار هادي خـط ،d  تصـات نقطـة   اسـت و مخH   بـه

32صورت  5 4 4 2
t

t , t ,
 

  
 

  باشد. مي 

32 8 4 2 62
t

AH ( t , t , )


   


  

34 16 16 8 34
32 214

t
AH.u t t

t
t


       


   

   


  

81 81 1 3 2t t H ( , , )          
2 6 4 3 2 6 9 2 10A H A ( , , ) ( , , ) ( , , )           

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   - 40
2، يعنـي نقطـة  BCخط هي است وسط پارهبدي 1 1M ( , , ) روي خـط ،L  قـرار

  دارد، پس داريم:

1 21 1 22
45

x
L

u
u AM ( , , ) cos

| u |
       

   


  

 ----------------------------------------------  

  رياضيات گسسته
  »4«گزينة   - 41

صورت شكل زيـر اسـت كـه در     هاي آن به اين مناطق و پل گراف چندگانة نظير
فرد بوده و بقيه رئوس زوج هستند. بنابراين براي ايـن  DوBآن درجة دو رأس
 Dيـا   Bبار طي كنيم، لازم است كه از منطقة  ها را فقط يك كه بتوانيم همة پل

  پذير نخواهد بود. ، اين امر امكانAشروع كنيم و با شروع از منطقة 

  
 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   - 42
يال كه از دو بخش جـدا از هـم تشـكيل شـده      4رأس و  5هايي با  تعداد گراف

  اند: هاي زير رسم شده است كه در شكل 3برابر  باشد،

  
  
  

 3و  2هـا را بـه دو زيرمجموعـة     اي رأس نقطـه  5در واقع، كافي است مجموعـة  
  هاي ممكن را رسم نماييم. رأسي افراز كنيم و گراف 4و  1رأسي يا 

  

  »4«گزينة   - 43

 ـ   ترين اندازه (تعداد يال براي اين كه گراف، كم د تعـداد  ها) را داشـته باشـد، باي

9هاي از درجة رأس 6هاي از درجـة  ، حداقل و تعداد رأس   حـداكثر ،

تواننـد   رأس باقي مانده نمـي  10باشد، حال  9رأس از درجة  1باشند. پس بايد 

 هاي فرد بايد زوج باشد و تنها يـك  باشند چرا كه تعداد رأس 6همگي از درجة 

ترين مقـدار فـرد بـراي درجـة رأس فـرد       ممكن نيست، پس كم 9رأس درجة 

9است. حال با توجه به دنبالة درجات 7بعدي،  7 6 6, , , ,

IU9
:داريم  

11

1

702 9 7 9 6 2 352i min min
i

deg v q q q


          

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   - 44

3 5
1 1 2 2 4 3

3 4

a b

a b ,a b ,a b ,

a b


   
 

  

3 4
1 1 2 3 4 2

3 5

a b

a b ,a b ,a b ,

a b


   
 

  

  جواب دارد. 4بنابراين كاملاً مشخص است كه مسأله 

 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   -45

  مرتبة گراف برابر است با:

2 3 24 8rp q p p      

دور بـه   3است كـه در هـر قسـمت     صورت  پس شكل آن به

  دور دارد. 14دور) دارد. يعني در كل  7هم  (روي 3دور به طول  4و  4طول 

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   - 46

  
، در اين 2vو1vرأس است. بنابراين سه رأس غير از  5، داراي 4مسير به طول

3وجود دارد. چون مسير شامل يالمسير  4v v    است، پس مطـابق شـكل ايـن دو

گيريم. اين بسته با رأس ديگر كه خود از  صورت يك بسته در نظر مي رأس را به

ضـمناً در داخـل    جايگشت اسـت.  !2بايد انتخاب شود، داراي  6vيا5vميان 

جايگشت دارند، پس تعداد مسـيرهاي مـورد نظـر     !2نيز  4vو 3vاين بسته،

  برابر است با:

2 2 2 8    

يا

يا
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  »3«گزينة   -47
داشته باشـد. در   pكه دوري به طول  pة گراف هميلتني، گرافي است از مرتب

  وجود ندارد. 5، دوري به طول 3گراف گزينة 
 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   - 48
ها دو به دو اشتراك دارند پس گراف حاصل يك گـراف كامـل اسـت و در     بازه

1p كامل داريم:گراف     :در نتيجه ،  
2 2 49 14 35       

 ----------------------------------------------  

  »4«گزينة   -49
9

1
2 2i

i

deg v q a a a b b b c c c q


            

3 2(a b c) q     
b)1صـورت  را بـه cوaتـوانيم  انـد پـس مـي    اعـداد متـوالي  cوa،bچون ) 

b)1و ) :بنويسيم و داريم  

3 1 1 2 9 2(b b b ) q b q         
10چون 20q  وq  18باشد، پس 9بايد مضربq .خواهد بود  

 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   - 50

2
rp

: q  گرافدرrمنتظم مرتبةp  

1
2 2
p p(p )

: q
  

  
 

  pKدر گراف كامل

1 1 412 122 2 2 2
1 4 24 5 24 8 3 8

p(p ) rp p(p ) p

p(p ) p p(p ) p

 
    

          
  

 ----------------------------------------------  

  1هندسه 
 »2«گزينة   -51

ضرب ارتفاع در قاعدة نظير آن برابـر   دانيم مساحت هر مثلث با نصف حاصل مي
  است. بنابراين داريم:  

1 1 1
2 2 2a b c a b cS a.h b.h c.h a.h b.h c.h       

c

a

h a

h c
  وa

b

h b

h a
  وb

c

h c

h b
   

b a c

c b a

h h h c b a

h h h b a c
       

6 4 3 10
4 3 6 3

b a c

c b a

h h h

h h h
        

  »3«گزينة   -52

  
تـر بـا    دانيم كه ميانة وارد بر هر ضلع مثلث، آن مثلث را به دو مثلث كوچـك  مي

ميانه است، پـس خـواهيم    AMكند. در شكل بالا  م ميهاي برابر تقسي مساحت
  داشت:  

ABM AMC
S S   

1 1
2 2AM BH AM CH     

BH CH k    
  اي نبرديم و اطلاعات، اضافي بودند. هاي عددي مسئله، هيچ استفاده توجه: از داده

 ------------------ ----------------------------  

  »1«گزينة   - 53

  
AH الاضـــــلاع  ارتفـــــاع مثلـــــث متســـــاويABC  اســـــت، پـــــس

3 32
BC

AH    :داريم .  

1 1
2 2AED

S AF DE (AH FH) DE       

1 3 2 2 2 32AED
S ( )       

 ------------------------------ ----------------  

  »3«گزينة   -54
الزاويه، ميانة وارد بر وتر نصف وتر است. از سـوي   دانيم كه در هر مثلث قائم مي

AHديگر همواره  AM :است، بنابراين داريم  

22 2
3 3

2

BC
AMAH AH

BCAM


    

3
BC

AH (*)   

2
24 482 3

(*)

ABC

BC.AH BC
S       

2 144 12BC BC     

2 2 212 43
(*)

AH HM AM AH       

2 2 2 36 16 20 2 52
BC

( ) AH HM HM         

AHMرابطة فيثاغورس در 

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  »2«گزينة   -55

  الزاويه است و داريم:   قائم Cدر رأس  ABCمثلث 

2 2 23 3 18AC     
2 2 27 7 14BC ( ) ( )    

2 2 2AB AC BC   

18 14 32 4 2AB      
 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -56

ضلعي منتظم محاط در دايره باشد و از نقطـة   يكي از اضلاع يك شش ABاگر 

O (مركز دايره) عمودي برAB     رسم نماييم تـا دايـره را در نقطـةM   قطـع

ضـلعي منـتظم محـاط در     دو ضلع از اضـلاع دوازده  BMو  AMگاه  كند، آن

  دايره هستند.  

OAB ،OAدر مثلــــث  OB  60وˆAOB   ،پــــس ايــــن مثلــــث ،

ــاوي ــت و  متســـ ــلاع اســـ 1ABالاضـــ   3و
2OH   ــه و در نتيجـــ

31 2MH   1. از طرفي
2AH BH    :و داريم  

2 2 2AM AH MH   

2 21 31 2 32 2( ) ( )      

2 3AM    
 ----------------------------------------------  

  »2«گزينة   -57

  
2ABبا توجه به اين كه AD وMوسطAB   اسـت، پـسAM AD  و

AMD


MBالساقين است و چون متساوي  BC 60وB̂    پـس ،MBC


 

بـه صـورت نشـان داده    MDCهاي مثلث الاضلاع است. در نتيجه زاويه متساوي

الزاويـه   قـائم  MDCدهـد مثلـث   شوند كه نشان مي شده در شكل، مشخص مي

2DCاست. اگر aآنگاه در مثلث ،MDC:داريم  

2
2

32 2

a
MC

MD a

 

 

  

   2 2 2 6AB AD a a a     محيطABCD  

4
6 24 4 16 3

4 3
MC

a a MC.MD
MD

      


  
  

 --- -------------------------------------------  
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MB و قطرBD هـاي  كنيم. مثلـث  را رسم ميAME،MEFوMFB   هـم

MBD، ميانه است پس مساحت ABDدر مثلثMBاند. مساحت


 3Sبرابر  

كند پـس   نهشت تقسيم مي الاضلاع آن را به دو مثلث هم شود. اما قطر متوازي مي

  شود. مي6SبرابرBDCمساحت مثلث

1
12 12

MEF

ABCD

S
S

S S



   

 ----------------------------------------------  
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هاي مثلث برابر قطر بزرگ، قطر كوچـك و يـك ضـلع از     با توجه به شكل، ضلع

  بگيريم، داريم:aاند. اگر اندازة ضلع شش ضلعي را شش ضلعي منتظم

2 1 2 3 3 1
3

AB a

AC a a( )

BC a

 


     




  

3 1 3= 33 3
a


 


  

2 23 3 3 3 3 3
2 2 3 2a ( )    ضلعي 6مساحت  

 ----------------------------------------------  

  »3«گزينة   - 60

2 2 2 2 2 23 5 3 45 9 36
6

AB AC BC AB ( )

AB

       
 

  

BDبنابه فرض CD x 6، پسAD x :و در نتيجه داريم  

2 2 2 2 26 3 36 12 9x ( x) x x x         

1512 45 4x x     

15 96 4 4   فاصلةD از رأسA  

)30زاوية  (ضلع روبه

)60زاوية  (ضلع روبه

 محيط
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  دانشگاهي فيزيك پيش
  »4«گزينة   - 61

را  گيريم و بردار سرعت آن ابتدا از بردار مكان متحرك نسبت به زمان مشتق مي
اي كه انـدازة  آوريم، سپس با استفاده از بردار سرعت متحرك، لحظهدست مي به

10mسرعت متحرك به

s
كنيم و در نهايـت بـردار مكـان     رسد را حساب ميمي

  آوريم.دست مي متحرك را در لحظة موردنظر به
28r ti t j 

   

8 2dr
v v i tj

dt
   
     

102 2 2 2100 64 4 3
m

v
s

x yv v v t t s


        

28 3 3 24 9r i j r i j     
      

 ----------------------------------------------  
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نسبت به زمان مشتق  yوxهاي حركت جسم در راستاهاي از معادله

  دست آيد: به yوxهاي سرعت جسم در راستاهاي گيريم تا معادله مي

02

15 15 15

6 20 12 20 20

x x

t
y y

dx m m
x t v v

dt s s
m

y t t v t v
s



      

         





  

2 2
x y| v | v v      

2 215 20 25 m
| v | | v |

s
       

 ------------------------- ---------------------  
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2

1 1
2

3 3

1 4 1 1 3 1 1
3 4 3 1 11 3 9

t s x m , y m

t s x m , y m

        


       
  

  توان نوشت: با توجه به تعريف سرعت متوسط، مي

3 1 3 1 11 3 9 1
2 2

x x y y
v ( ) i ( ) j v ( ) i ( ) j

t t

   
    

 

      

4 4 4 2 m
v i j | v |

s
    

    

 ----------------------------------------------  
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ركـت اسـت، بنـابراين سـرعت     سرعت متحرك در هر لحظه، مماس بر مسير ح

در راسـتاي افقـي اسـت و    Bدر راسـتاي قـائم و در نقطـة   Aمتحرك در نقطة
  توان نوشت: مي

  
  

20 20 20
1020

A B A

B

v j v vv i j
a

t tv i

        
  

    
  

22 2 m
a i j

s

 
     

 

   

 ----------------------------------------------  
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10اي را كه انـدازة سـرعت جسـم بـه      نخست لحظه 2 m

s
رسـد حسـاب    مـي  

  كنيم: مي

4

10

x x

y y

dx
v v t

dt
dy m

v v
dt s

   

   


  

2 2 2 210 2 4 10 2 5x yv v v ( t) t / s        
2تا اكنون شتاب متوسط جسم در بازة زماني  5/ s آوريم: يدست م را به  

4 10x yv v i v j v ( t) i j    
     

2 1
22 1

4 2 5 10 10 4 42 5
v v ( / i j) ( j) m

a a i | a |
t t / s

   
     

 

      


  

 ----------------------------------------------  
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بـا   yبـا شـتاب ثابـت و در راسـتاي محـور       xدر راستاي محور  Aمتحرك 

كه اين متحـرك در مبـدأ زمـان از     كند. با توجه به اين سرعت ثابت حركت مي
  برابر است با: SIمبدأ مكان عبور كرده است، معادلة حركت آن در 

2 8Ar t i tj 
   

بـا   yبا سـرعت ثابـت و در راسـتاي محـور      xدر راستاي محور  Bمتحرك 
كه اين متحـرك در مبـدأ زمـان از     كند و با توجه به اين شتاب ثابت حركت مي

  برابر است با: SIمبدأ مكان عبور كرده است، معادلة حركت آن در 
24 2Br ti t j 

   
هـا يكسـان    رسـند، بـردار مكـان آن    اي كه دو متحرك به يكديگر مـي  در لحظه

  خواهد بود. داريم:
2

2
4 0 4

8 2
A B

t t
r r t ,t s

t t

     
 

    

 ----------------------------------------------  
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گيريم تا بردارهاي سرعت و شـتاب   ابتدا از بردار مكان نسبت به زمان مشتق مي

  دست آيند: ذره به
22 3 15r t i ( t t) j  

   

2 6 15dr
v i ( t ) j

dt
   
    
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6dv
a j

dt
 
   

ها است، براي عمود بودن بردار سـرعت  yچون شتاب متحرك در امتداد محور
د، هـا باش ـ xبر بردار شتاب، لازم است بردار سرعت متحرك در امتـداد محـور  

  آن صفر باشد. بنابراين داريم:yيعني مؤلفة
6 15 2 5yv t t / s      

  

 ----------------------------------------------  
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  توان نوشت: در حركت با شتاب ثابت مي

3
2
2

3 2 4 4 32
a j

t s
v at v v j i v i j




        




        

2 24 3 5 m
| v |

s
   
  

 ---------- ------------------------------------  
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گيريم و اندازة سرعت  ابتدا از بردارهاي مكان متحرك نسبت به زمان مشتق مي

20را برابر آن m

s
  دست آوريم: دهيم تا لحظة مورد نظر را به قرار مي

2 4

4

x

y

dx
v t

dt
dy

v t
dt

    

  


  

2 2 2 220 2 4 4 1x yv v v ( t ) ( t) t s          

1tدست آوردن فاصلة جسم از مبدأ مكان در لحظة براي به sتوان نوشت: مي  

2

2
1 4 1 31

2 1 1 3
x m

t s
y m

       
    

  

2 2 2 2 23 3 3 2r x y r m        
 ----------------------------------------------  
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2
2

4
4 8

8
x t

r t i t j
y t

   
 

   

هـاي مكـان    لة مسير متحرك، بايد زمـان را از معادلـه  دست آوردن معاد براي به

هـاي مكـان    اي بـين مؤلفـه   جسم روي محورهاي مختصات حذف كنـيم و رابطـه  

  توان نوشت: دست آوريم. در اين صورت مي به yوxيعني

4 4
x

x t t    

22 28 8 4 2
x x

y t y ( ) y         
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ها با هم برابـر اسـت،    رسند، مكان آن اي كه دو متحرك به يكديگر مي در لحظه

  بنابراين داريم:
2

2
2 6

344 3

A B

A B

x x t t
t ,t st

y y t

   


  
   


  

3tها را در لحظة بنابراين بايد سرعت متحرك sدست آوريم: به  

4 4A A
A A

dx dy
v i j v ti j

dt dt
    

      

3 12 4 144 16 4 10t s
A A

m
v i j | v |

s
      

    

86 3
B B

B B
dx dy

v i j v i tj
dt dt

    
      

3 6 8 36 64 10t s
B B

m
v i j | v |

s
      

    

4 10 0 4 1010
A

B

| v |
/

| v |
  


  

 ----------------------------------------------  
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در شرايط خلأ، حركت يك پرتابـه در صـفحة قـائم و روي يـك سـهمي انجـام       

شـود، حركـت در    زن به پرتابه وارد ميگيرد. با توجه به اين كه تنها نيروي و مي
گيـرد.   راستاي قائم با شتاب ثابت و در راستاي افقي با سرعت ثابـت انجـام مـي   

مؤلفه قائم سرعت پرتابه در نقطة اوج برابر با صفر است ولي مؤلفـة سـرعت آن   
  در راستاي افقي همواره ثابت و غيرصفر است.

 ----------------------------------------- -----  
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  گيريم: ابتدا از طرفين معادلة مسير، نسبت به زمان مشتق مي

2 2 1118 18 9y x
x dy dx

y x v xv
dt dt

       

9xاكنون به ازاي mرابطة بينyvوxvآوريم: دست مي را به  

1 99y x y xv v v v      

  توان نوشت: هاي آن مي نهايت با استفاده از رابطة بين سرعت و مؤلفهدر 

2 2 2 2 2 2 22 2 2 1x y x x x x
m

v v v ( ) v v v v
s

          

 ----------------------------------------------  
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  توان نوشت: دانيم در حركت پرتابي، مؤلفة افقي سرعت ثابت است، لذا مي مي

1 360 30 20 3 202 2
m

vcos v cos v v
s

       
    

  توان نوشت: ميhبراي محاسبةبنابراين 
2 2 2 22 20 3 20 2 10 40v v gh ( ) h h m          
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  »3«گزينة   -75

   سرعت گلوله هنگام برخورد به زمين برابر است با:

  

  

  

2 2 2 10 20 20

20

y y

x

m
v v

s
m

v
s

      

 



  

2 220 20 20 2 m
v

s
     

  زاوية برخورد گلوله به سطح زمين برابر است با:

20 1 4520
y

x

v
tan

v
         

20گلوله در هنگام جدا شدن از سطح زمين همان سرعت 2 m

s
را 45و زاوية

  دارد و فاصلة دو نقطة متوالي برخورد آن با زمين برابر است با:

2 2 20 20 8010
y xv v

R AB m
g

 
     

 --------------------------------------------- -  
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dyشود، بنابراين در ايـن نقطـه    در نقطة اوج بردار سرعت پرتابه افقي مي

dx
  

  توان نوشت: است و مي

21 13 3 20 340 20
dy

y x x x x m
dx

         

20 3213 40
x m

y H
y x x




    

213 20 3 20 3 3040H ( ) m      

 ----------------------------------------------  
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  كنيم: ابتدا زمان رسيدن بسته به زمين را حساب مي

2 21 1125 10 52 2y gt v sin t ( ) t t s                

كه مؤلفة افقي سرعت در حركت پرتابي ثابت است، مسافت افقي  با توجه به اين

  كنيم: كند را حساب مي زدگان طي مي كه بسته قبل از رسيدن به سيل

360 100km m
x v cos t

h s
   »   

100 5 500x cos( ) m       
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شود و مؤلفة قائم سرعت پرتابه در  دانيم در نقطة اوج، سرعت پرتابه افقي مي مي

  اين نقطه برابر صفر است. با استفاده از معادلة مستقل از زمان داريم:

  
  

1

2

82 2 2
2 1 02 8 2 10y

y

m
v

s
y y v

v v gh h



          

64 3 220h / m    

   سطح زمين برابر است با: بنابراين ارتفاع اوج گلوله از
10 8 3 2 14H h / / m    ارتفاع اوج  

 ----------------------------------------------  
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ابتدا با توجه به اين كه سرعت اولية پرتابه در راستاي افقي است، زمـاني را كـه   

دسـت   ، بـه كشد تا گلوله ارتفاع قائم بين بلندي و پشت بام را طي كنـد  طول مي
آوريم. با انتخاب محل پرتاب به عنوان مبدأ مكان و جهـت رو بـه پـايين بـه      مي

  عنوان جهت مثبت، داريم:

2 21 145 102 2yy gt v t y t t              

2 9 3t t s     
دانيم در حركت پرتابي در شـرايط خـلأ مؤلفـة افقـي سـرعت ثابـت اسـت،         مي

  ت چپ پشت بام برخورد كند، داريم:كه گلوله به لبة سم بنابراين براي آن
0 60 3 20m

x v cos t v v
s

           

  واگر گلوله بخواهد به لبة سمت راست پشت بام برخورد كند، داريم:
0 90 3 30m

x v cos t v v
s

           

20mبنابراين اگر سرعت اولية گلوله بين

s
30mو

s
اي از  باشد، گلولـه بـه نقطـه   

  صحيح است.» 2«كند و بنابراين گزينة  پشت بام ساختمان برخورد مي
 ----------------------------------------------  
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   آوريم: دست مي ابتدا معادلة مسير حركت پرتابي را به

2
2 22

g
y x xtan

v cos
   


  

 نقطة اوج
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0

260 2
2100

10 3 31 5002 100 4
m

v
s

x
y x x y x




       

 
  

yمحـل تلاقـي خـط   Mل هم پيداسـت، نقطـة  همان طور كه از روي شك x و

منحني
2

3500
x

y x       است و براي محاسـبة مكـان آن بايـد دو معادلـه را

 قطع داد:

2
2 3 500 3 15003500

y x
x

x x x ( ) mx
y x


       

  


  

 داريم:dبنابراين براي محاسبة

2 2 2 2 2 500 6 2d x y x x d x d ( )m          

 ----------------------------------------------  

  1فيزيك 
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2چون  1n n پرتو پس از ورود به محيط دوم به خط عمود نزديك  ،است

همواره پرتو اي  السطوح شيشه از طرف ديگر در يك تيغة متوازيشود.  مي

، بنابراين با توجه به شكل زير، تنها پرتو هستند ورودي و خروجي موازي

   تواند پرتو خروجي از تيغه باشد. ) مي3(

  
 ----------------------------------------------  
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  با توجه به شكل مسأله داريم:

2
ˆ ˆD rˆ ˆ ˆˆ ˆ ˆ ˆ ˆD i r r i r i r
        

  نور داريم: هاي شكست از طرف ديگر با توجه به قانون

2
1

ˆ nsin i
ˆsinr n
  

2 3 2 33 301 2
ˆ ˆ ˆsin r sinrcosr

ˆ ˆcosr r
ˆ ˆsinr sinr

          
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d

  
تـوان   با استفاده از رابطة عمق ظاهري و عمق واقعي با ضريب شكست محيط مـي 

   نوشت:

2

1

12
31 2

2 2
3 3

n

n

nx x
x d

x n d




 
      

  توان نوشت: بيند، مي اي كه شخص جسم را مي براي محاسبة فاصله

2 5
3 3d x d d d       

 - ---------------------------------------------  
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به منشور تابيده است، بنابراين بدون AB، عمود بر وجهSIمطابق شكل پرتوي

برخـورد  ACبـه وجـه  60شود و با زاوية تـابش  شكست وارد محيط منشور مي

تـر از زاويـة حـد محـيط منشـور       بـزرگ ACكند. چون زاوية تابش به وجه مي

1 1 302c c
ˆ ˆ(sin i i )

n
    دهـد و   است، در اين وجه بازتاب كلي رخ مي

  كند. برخورد ميBCبه وجه30مطابق شكل پرتو با زاوية تابش

كند و اين زاويه برابر زاوية  برخورد ميBCبه وجه30چون پرتو با زاوية تابش

شـود و پرتـو ممـاس بـر      مـي  90حد محيط شفاف است، زاوية شكست برابر با

  شود. از منشور خارج مي 90و تحت زاوية شكستBCضلع

 ----------------------------------------------  
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طور مايل از محيط شفاف رقيق با ضـريب شكسـت    دانيم هرگاه پرتو نوري به مي

ود، بـه خـط   تر وارد ش ـ تر به محيط شفاف غليظ با ضريب شكست بزرگ كوچك

چنين اگر پرتـويي بـا زاويـة حـد از يـك       ) هم2شود. (گزينة  تر مي عمود نزديك

يابد  محيط غليظ به محيط رقيق بتابد، مماس بر خط جدايي دو محيط شكست مي

تر از زاوية حد از يـك محـيط غلـيظ بـه      ) و اگر پرتويي با زاوية بزرگ3(گزينة 

  )4د. (گزينة كن محيط رقيق بتابد، بازتاب كلي پيدا مي
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  »2«گزينة   - 86
بازتاب كلي نموده است، بنابراين زاوية حد منشـور   40 چون پرتو تحت زاوية

تر است. از طـرف ديگـر اگـر مسـير پرتـو نـور درون منشـور را         كوچك40از
از 30تـابش رسيم كه چـون نـور تحـت زاويـة      معكوس كنيم به اين نتيجه مي

  تر باشد. بزرگ30شود، بايد زاوية حد منشور از منشور خارج مي
 ----------------------------------------------  
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pمطابق شكل، فاصلة جسم از تصـويرش در عدسـي واگـرا برابـر     q  و اسـت

   توان نوشت: مي
  
  

20
2 201 22

p q cm

q q cmq q
m p q

p p

 
        

   

20 40q cm,p cm    
  توان نوشت: هاي واگرا مي اكنون با استفاده از رابطة عدسي

1 1 1 1 1 1 4040 20 f cm
p q f f
          

 ----------------------------------------------  
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م است، بنابراين تصوير مجـازي  در حالت اول چون تصوير نسبت به جسم مستقي

است و در حالت دوم چون تصوير نسبت به جسم معكوس است، بنابراين تصوير 
  حقيقي است و داريم:

  

1 1
1 1

2 2
2 2

202 1020
202 3020

f
m p cm

f p p

f
m p cm

p f p

       

     
  

  

30 10 20p cm      
  از عدسي دور كنيم.20cmبنابراين بايد جسم را به اندازة

 ------ ----------------------------------------  
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1 1 14 254D f m cm
f f

       

pبا توجه به شكل رسم شده، فاصلة جسم از تصوير حقيقي آن برابر q  ،اسـت
  توان نوشت: بنابراين مي

6 5p q q p q     
تـوان   هاي همگرا در حالتي كه تصوير حقيقي است، مي استفاده از رابطة عدسي با

  نوشت:
1 1 1 1 1 1 305 25 q cm
p q f q q
        

5 30 150p cm     
180dبنابراين فاصلة جسم از تصوير حقيقي آن برابر p q cm  .است  

 ----------------------------------------------  
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اسـت و   حقيقـي دهـد،  در ميكروسكوپ، تصويري كه عدسي شيئي تشـكيل مـي  

  باشد. مي مجازيدهد، تصويري كه عدسي چشمي تشكيل مي
 ----------------------------------------------  

  3فيزيك 
 »4«گزينة   -91

هـا   مجموع جبري بار دو كره قبل و بعد از تماس با هم برابر اسـت و چـون كـره   
  توان نوشت: ها با هم برابر است، بنابراين مي اند، پس از تماس بار آن همشاب

1 2
32 2 2q q q q q q q q q            

  توان نوشت: با استفاده از رابطة قانون كولن مي

1 2
2 1 2

3 3
92 2

2 8
r

q qq q q qF
F k ( )

F q q q qr


 

    


  

 ----------------------------------------------  
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، هم اندازه اسـت  در مركز مربع ميكروكولني 4بارميدان الكتريكي حاصل از سه 

2Eهاي ميدانو برايند 


3Eو  


با استفاده از رابطة بزرگـي  باشد.  صفر ميبا برابر  
ها تا مركـز  از آن داريم: (فاصلة بار rاي در فاصلة ميدان حاصل از يك بار نقطه

2مربع 2m(.است  

 

69 3
1 2

2 69 3
4 2

4 109 10 4 5 10
2 2

2 109 10 2 25 10
2 2

N
E /

C( )q
E k

r N
E /

C( )





 
     
  
 

    


  

3 3
1 4 4 5 10 2 25 10T| E | | E | | E | / /      

    
32 25 10 2 25T

N kN
| E | / /

C C
   
  

 ----------------------------------------------  
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  با استفاده از تعريف ميدان الكتريكي و قانون دوم نيوتون داريم:

4 6
3 2

4 10 5 10 100
2 10

F
E E q m

q a a a
m sF ma





          
 

  

 (حالت اول)

 (حالت دوم)

 تصوير مجازي

 تصوير حقيقي

 ها قبل از تماس بار كره ها پس از تماس بار كره

 ثابت
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  »2«گزينة   -94
اگر در جهت خطوط ميدان الكتريكي حركـت كنـيم، پتانسـيل الكتريكـي نقـاط      

اسـت،   1qطـرف بـار    بـه  2qيابد، پس جهت ميدان الكتريكي از بار كاهش مي
2qيعني    1وq     است. چون تراكم خطوط ميدان الكتريكي در نزديكـي
تـر از انـدازة بـار     بزرگ 1qاست، اندازة بار  2qتر از نزديكي بار  بيش 1qبار 

2q باشد. مي  
 -------- --------------------------------------  

  »4«گزينة   -95
اسـت در  1qتنها ناشي از بـار O، ميدان الكتريكي در نقطة2qپس از حذف بار

هاي زيـر،   حالي كه در ابتدا ميدان ناشي از هر دو بار بوده است. با توجه به شكل
10aدر فاصـلة 1qبزرگي ميدان حاصل از بار cm 2از آن برابـرE  و بزرگـي

است و با توجـه بـه جهـت    3Eاز آن برابر3aدر فاصلة2qميدان حاصل از بار
  توان نوشت: نامند و مي ميدان حاصل از بارها، بارها هم

  
2 2

1 1 2 1
2 2 2 1 2

2 3
3

q E q r qE a
E k

E q r E q ar

                
  

2 11 1
22

2 2
27 27

q ,qq q

qq
      

را  qدقت كنيد شكل با فرض مثبت بودن دو بار رسم شده است و اگر دو بـار  
  هايي مسأله ندارد.منفي بگيريم تأثيري در جواب ن

 ----------------------------------------------  
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)، چـون در خـلاف جهـت    2) تا نقطـة ( 1از نقطة (1qمطابق شكل، با حركت بار

ايـم، پتانسـيل الكتريكـي نقـاط افـزايش       هاي ميدان الكتريكي حركت كرده خط
ون بار منفي به بار مثبـت نزديـك شـده اسـت، انـرژي      يابد. از طرف ديگر چ مي

  يابد. پتانسيل الكتريكي مجموعة بارها كاهش مي
 ----------------------------------------------  
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هـاي ميـدان و    چون نيروي وارد از طرف ميدان بر بار منفي در خلاف جهت خـط 

سرعت بار لازم است نيرويـي   طرف چپ است، براي ثابت ماندن در اين سؤال به
اندازه و در خلاف جهت نيرويي كه ميدان بـه بـار    كنيم، هم كه ما به بار وارد مي

طرف راست باشد. در اين صـورت بـا توجـه بـه جهـت بـردار        كند و به وارد مي

120  جايي داريم: جابه F E q
W F d cos

 
     

  
120W E | q | d cos      

5 6 18 10 5 10 2 42W J            
 

  

 ----------------------------------------------  
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B  بنابه تعريف اختلاف پتانسيل الكتريكي، داريم: A
B A

U U
V V

q


   

5 5 5
6 6

5 10 4 10 9 10
2 10 2 10B A B A

( )
V V V V

  

 
    

     
 

  

45B AV V V    
 ----------------------------------------------  
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كـه   شود و براي ايـن  در ميدان الكتريكي به ذرة باردار نيروي الكتريكي وارد مي

انـدازه بـا نيـروي     ذره با سرعت ثابت حركت كند، بايد يك نيروي خارجي، هـم 
 –الكتريكي و در خلاف جهت آن به ذره وارد شـود. بنـابراين طبـق قضـية كـار      

  توان نوشت: انرژي جنبشي مي

0 1E
E

W
K W W

W
         

 ----------------------------------------------  
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باشـد، بنـابر قـانون پايسـتگي بـار       qاگر بار هر قطـرة كـروي كوچـك اوليـه     

و Rاست. اگر شعاع قطـرة حاصـل را بـا   8qالكتريكي، بار قطرة حاصل برابر با
 8نشان دهيم، چون قطرة حاصـل از مخلـوط شـدن    rهاي اوليه را با شعاع قطره

  توان نوشت: دست آمده است، مي قطرة اوليه به

3 34 48 8 23 3V V R r R r          

هـا در دو حالـت    بنابراين براي محاسبة نسبت چگالي سطحي بار الكتريكي قطره
  نوشت:توان  مي

  
2

24
q q Q r

A q Rr

  
         

   

28 22
q r

q r

   
       

   

 نامند هم

 خارجي خارجي
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  دانشگاهيپيش شيمي

 (سيدطاها مصطفوي)  »    4« گزينة - 101

دهنده (نه ها بين ذرات واكنشآ) براساس نظرية برخورد، سرعت واكنش به تعداد برخورد

  (نادرست)همة ذرات موجود در واكنش) در واحد حجم و زمان بستگي دارد. 

گيري مناسب هم هايي كه علاوه بر انرژي كافي، جهتها، برخوردب) از ميان برخورد

  شوند. (نادرست)دارند، منجر به توليد فراورده مي

هاي سخت در نظر گرفته صورت گويدهنده بهپ) در نظرية برخورد، ذرات واكنش

  شوند. (درست)مي

 توان آن را حين واكنشكه نميطوريست، بهت) پيچيدة فعال، گونة بسيار ناپايداري ا

  جداسازي و شناسايي كرد. (نادرست)

----------------------------------------------  

 (سيدطاها مصطفوي)  »    2« گزينة - 102

23Rاست يعني:  2واكنش داده شده از مرتبة  k[PH ]   

20 40R k( / ) 20 3 0R k[PH ] (سرعت اوليه)  

12100 3 100 100 04R k[PH ] R R   100(سرعت در ثانية(  

  
2100 3 100
20 0 4

R k[PH ]
R k( / )

    

R k[PH ]
[PH ] / M

R k( / )
  

1 204 3 100 0 23 10020 0 4
   

2مول توليدي(  
23) (H3مول مصرفي(PH   

ــر  2 ــارت ديگ ــه عب  ب
ــدي ــرفيتوليــ 3 مصـ 23[PH ] [H ]   

2
ــدي 3 اوليــه توليــ 3 100 23([PH ] [PH ] ) [H ]    

2 10 2 0 32 100 2 1003/ [H ] [H ] / mol.L      

----------------------------------------------  

  (مهدي فائق)  »2«گزينة  - 103

:رفــت120 H kJ    1واكنش  

ــت140 :برگشــ H kJ    2واكنش  

H  كيلـوژول از   260در جهت برگشت بـه انـدازة    2واكنشH  در  1واكـنش

  ها:گزينه ساير بررسي تر است.جهت رفت بيش

كيلـوژول و انـرژي    150در جهـت برگشـت،    2سازي واكنش انرژي فعال»: 1«گزينه 

 كيلـوژول اسـت. پـس در شـرايط يكسـان سـرعت       10سازي آن در جهت رفـت  فعال

  تر از سرعت همين واكنش در جهت رفت است.در جهت برگشت، كم 2واكنش 

ها سطح انـرژي پـايين تـر و بنـابراين پايـداري      در هر دو واكنش، فراورده»: 3«گزينه 

  ها دارند.دهندهتري نسبت به واكنشبيش
  »: 4«گزينه 

  
1201 302 11502

E kJa
E E kJa aE kJa

      
  

----------------------------------------------  

 (محمد مهدي خاكزاد)  »    2« گزينة - 104

و ثابـت مانـدن    Aيابيم كه با چهار برابر شـدن غلظـت   در مي 2و  1هاي از مقايسة آزمايش

A ،1برابر شده، پس مرتبة  2سرعت  Bغلظت 
 1هاي چنين از مقايسة آزمايشاست. هم 2

صــورت شــود. در نتيجــه رابطــة قــانون ســرعت واكــنش بــه      مــي B ،1مرتبــة  3و 

0 5/R k[A] [B]  است. بنابراين مرتبة كلي واكنش( / )1 0 توان بـا  باشد. ميمي 5

را تعيـين كـرد. از مقايسـة    هـا، سـرعت آن  بـا هركـدام از آزمـايش    4مقايسة آزمايش شمارة 

برابر شـده اسـت، سـرعت     9، [A]برابر و  4، [B]، با توجه به اينكه 4و  1هاي آزمايش

  است. M.s11440شود. بنابراين سرعت اوليه واكنش برابر مي 12اوليه واكنش 

----------------------------------------------  

 زواره)(محمد عظيميان  »    1« گزينة - 105

2نادرست. زيرا سرعت واكنش نسبت به »: 1«گزينة  5N O  باشد.مي 1از مرتبة  

  شوند.ها توليد ميفراورده ها،دهندهدرست. زيرا از برخورد مستقيم واكنش»: 2«گزينة 

است و طبق رابطة  2درست. مرتبة كلي واكنش برابر »: 3«گزينة 
1
1

xL
xmol .s




جاي اگر به 

x  1را قرار دهيم يكاي ثابت سرعت  2مقدار 1L.mol .s  .خواهد شد  

اي) بوده و مرتبة كلي واكنش با مجموع درست. اين واكنش بنيادي (يك مرحله»: 4«گزينة 

  ها برابر است.دهندهضرايب استوكيومتري واكنش

----------------------------------------------  

 زواره)(محمد عظيميان  »    1« گزينة - 106

● H  يك واكنش گرماده، ازH تر بوده (به خاطر منفي بودن يك واكنش گرماگير كم

  تر است.ها بيشدهندهها در آن، نسبت به واكنشآن) و پايداري فراورده

)ميزان آنتروپي يك واكنش  ● S)  ربطي به گرماده يا گرماگير بودن آن( H) .ندارد  
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● Ea تـر از  تر يـا بـيش  برگشت يك واكنش گرماده ممكن است كمEa    برگشـت يـك

  طور.ها نيز هميندهندهواكنش گرماگير باشد. آنتالپي استاندارد تشكيل واكنش

تـر از  تـر يـا بـيش   ميزان ناپايداري پيچيدة فعال در يك واكنش گرماده نيز ممكن است كم ●

  واكنش گرماگير باشد.

  تر باشد.تر يا بيشتواند كمها نيز ميها و فراوردهدهندهقدر مطلق تفاوت سطح انرژي واكنش ●

----------------------------------------------  

 زواره)عظيميان(محمد   »    3« گزينة - 107

  ها:بررسي ساير گزينه

هـا  ها و فراوردهدهندهكاتاليزگر سطح انرژي پيچيدة فعال نسبت به واكنش»: 1«گزينة 

  دهد عكس اين جمله صحيح نيست.را به يك مقدار كاهش مي

I)آب اكسيژنه در حضور يون يديد »: 2«گزينة  )  دنه ي)(I ) در دماي اتاق به 2(

  شود. سرعت تجزيه مي

نخـورده بـاقي   كاتاليزگر در واكنش شركت كرده و در پايان واكنش دست»: 4«گزينة 

  كاهد.ماند اما از ميزان ناپايداري پيچيدة فعال ميمي

----------------------------------------------  

 زواره)عظيميان(محمد   »    2« گزينة - 108

  موارد (ج) و (د) صحيح هستند.

  بررسي موارد نادرست:

  باشد.مي (Rh)صورت الف) نماد شيميايي عنصر روديم به

  .كندتبديل مي O2و  N2را به  NOب) مبدل كاتاليستي 

----------------------------------------------  

 (حامد رواز)  »    4« گزينة - 109

هـا را از روي  هـا، آن اكسيد خارج شده از نيروگـاه دام انداختن گاز گوگرد ديبراي به

  دهند.كلسيم اكسيد عبور مي

----------------------------------------------  

 (حامد رواز)  »    4« گزينة - 110

E  الف: درست است.مورد  kJa   381 181 562   

kJ  
50562   Eaدر حضور كاتاليزگر 281100

381 281 100  در حضور كاتاليزگرEa  

  

  

  
  

  

تر است پس تبديل سازي برگشت كممورد ب: نادرست است. چون انرژي فعال

  ها به پيچيدة فعال است.دهندهتر از تبديل واكنشها به پيچيدة فعال آسانفراورده

  مورد پ: درست است. 

  2 2 2NO(g) N (g) O (g)    

مورد ت: نادرست است. واكنش در جهت برگشت يك واكنش گرماده است و افزايش 

هـاي گرمـاده را افـزايش    هاي گرماگير و هـم سـرعت واكـنش   دما هم سرعت واكنش

  دهد.مي

 
 
 
  
  

  100%   381  
كاهش

381 100 100 74%381


     26%x  100  
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